

正月初五开始出现节后客流高峰

今年春运,衡阳火车站预计发送旅客80万人次;5种渠道可抢购春运车票,车站售票窗口支持网上支付

■文/本报记者 金明达
图/本报记者 谭柳媛
实习生 袁佩

2019年的春运工作已于1月21日拉开帷幕,记者昨从衡阳火车站新闻发布会上获悉,衡阳火车站的春运工作正在有序进行中,春运首日该站总体客流平稳。今年春运衡阳火车站预计发送旅客80万人次,发送旅客最高峰日将突破4.2万人,节后客流高峰预计出现在2月中下旬。为应对客流高峰,衡阳站将根据实际情况增开临客列车,尽可能地满足旅客出行需求。

衡阳火车站预计发送 春运客80万人次

按照铁路总公司的统一部署,2019年春运自1月21日零时起至3月1日24时止,为期40天,其中节前15天(1月21日至2月4日),节后25天(2月5日至3月1日)。根据客流调查及预测,衡阳火车站整体客流将呈现“节前错峰平稳、节后高峰集中”的特点。客流仍以学生流、务工流、探亲流为主。节前学生流与务工流错峰出行,节后高峰客流较为集中。

其中节前学生客流主要集中在1月下旬期间,节后客流高峰期将在2月9日至2月17日(正月初五至正月十三)、2月20日至2月24日(正月十六至正月二十)出现,预计节后最高峰分别出现在正月初六(2月10日)和正月十六(2月20日),预计发送旅客最高峰日将突破4.2万人。

2019年春运,衡阳火车站节后预计发送珠江三角洲城市客流35万余人,占春运节后旅客发送总量的52%。为确保南线运能,春运期间,衡阳火车站图定开行深圳、深圳西、上海南始发列车各1列,并将在节后陆续增开南下始发临客5列,这5趟临客终到站为广州、广州东、东莞和深圳,开行时间分别安排在每日13点



至22点间。

与此同时,自正月初四起,还有部分北线、东线过路临客可供购票旅客选择。车站将根据客流情况,及时向广铁集团申请临客开行方案,尽可能地满足旅客出行需求,具体的开行方案,请旅客及时关注中国铁路12306网站、新闻媒体报道和车站内公告。

铁路部门虽加开了大量临客,但春运铁路运能与运量间的缺口必然存在,铁路部门提醒广大旅客,合理安排行程,尽量避开客流高峰期出行;短途旅客可优先选择其他交通工具,改变出行方式;转变加班车不如正班车好的观念,旅客购票时不要仅限于正班车。

5种渠道可抢购春运车票 车站售票窗口支持网上支付

今年春运期间,旅客可通过电话订票、车站售票厅窗口、互联网(手机)售票、火车票代售点、自动售票机售票等5种渠道购票。

需要提醒的是,电话订票实行全路

台安检仪,旅客进站须持与票面身份信息相符的本人有效身份证原件,经过验证检票口确认票、证、人三者一致后方可通过安检口进站。

春运期间,旅客持票从验票口进入封闭广场内广场临时时候车棚专供南线始发临客的旅客候车,并实行座席分区,其他旅客均在候车室候车。节后春运,车站候车室及广场临时时候车棚同时使用,站内最多可同时容纳1.5万名旅客候车。如遇客流高峰,超过车站候车能力时,车站将启动紧急预案,在站外设立预排区,实行逐趟进站。

新增系列服务项目 积极打造“平安春运”

今年春运,衡阳火车站结合工作实际,围绕旅客需求,投入了大量的人力、物力和财力。在“雁之情”原有服务项目的基础上,又新增了一系列服务项目。

服务硬件改善方面,在节前对站内照明、供暖、供水设施设备进行了全面整修和维护,对广播导向系统及揭示揭挂均进行了更新完善;在售票处、验票口和广场临时时候车区内搭设了数个临时风雨棚供旅客在雨雪天气使用,并在内广场专门搭建了1个封闭式母婴候车棚,尽可能满足重点旅客需求;在候车室“残疾人厕位”安装了求助报警器,努力将服务工作做到细致入微,为旅客春运出行保驾护航。

服务软件投入方面,衡阳站认真履行广铁集团春运服务目标,预计春运节后将投入1300余人力参与春运工作。为方便母婴旅客出行,在母婴候车室内布置了多间私密温馨的“爱心妈妈”房供休息、哺乳、换尿片,安排“小候鸟”帮帮团为集体探亲的儿童旅客提供护送服务;针对一些行动不便的特殊重点旅客,专门开辟爱心应急进站通道;为抵御严寒天气,还将在候车室内熬制姜茶、配备手机充电器免费供旅客饮用和使用。

春运首日,忙碌的身影带着温暖

衡阳广场: 全员上岗,引导旅客候车乘车

■本报记者 胡亚华
通讯员 彭立中

本报讯 21日是“春运”大幕开启的第一天,衡阳广场管委会办公室执法人员全员上岗,严格管理广场及周边路段,引导南来北往的旅客有序候车、乘车,确保广大旅客走得来、走得好。

当日上午,记者看见衡阳广场管委会办公室工作人员正在设立公益性指示牌,组织志愿者开展免费为旅客提供茶水等志愿服务活动。据了解,春节期间,衡阳广场管委会办公室将积极发挥志愿者服务驿站的功能,免费为旅

衡铁乘警: 登车入站开展安全主题宣传

■文/图 本报记者 金明达
通讯员 莫玉鑫 刘珍

本报讯 2019年春运首日,为了更好地保障旅客们的生命财产安全,让旅客们平安回家过年,衡阳铁路公安处乘警支队青年冲锋队走上桂林开往长沙南的高铁车厢,与乘客热情互动,开展春运首日宣传活动。

1月21日清晨,衡铁公安处乘警支队的青年民警们早早踏上了桂林至长沙南的高铁列车布置车厢。一张张窗花,一个个红灯笼,无不承载着衡铁乘警们对广大旅客的美好祝福。给大家送上美好的新年祝福之后,青年民警们利用自己制作的小展板讲解春运安全小知识,推广微信报警平台和衡阳铁警青年公众号,还热情



衡阳铁路公安处乘警支队青年冲锋队开展春运首日宣传活动

地给旅客群众分享安全出行小知识,民警们采取有奖问答的方式吸引了众多乘客的参与。一问一答之间,春运安全小知识和常见警情及防范技巧便被旅客们牢记在心。

同一时间,衡阳铁路公安处衡阳站派出所、西渡站派出所、永州站派出所和祁阳站派出所在春运首日相关宣传活动。

据悉,今年春运,衡阳铁路公安处及时启动等级勤务,最大限度把警力摆在面上。加强大中客站外围特警巡逻,在车站进站口、售票厅等重点部位定岗设卡、强化巡防,全力进行秩序维护。同时进一步督促安检检查,重点检查油漆、打火机气体、酒精、烟花爆竹等易燃易爆物品,全力确保铁路运输安全。